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A Fiatal Budapest munkacsoportülés témája 

• Az újonnan alakult Fővárosi Diákközgyűlés bemutatása, közös munka 

megtervezése és partnerség megalapozása: 

o az együttműködési struktúra közös megteremtése 

• Közösségi költségvetés program megvalósításának véleményezése: 

o pénzügyi ismeretek iskolásoknak 

, valamint a GYIÖT, a Jövőbarát a Fiatalokért és Gyermekekért, illetve a Tudatos Ifjúságért 

Alapítvány javaslata által: 

• A munkacsoport (és a később létrejövő témacsoportok) belső működésének, 

egyeztetési formáinak és hatékonyságának közös átgondolása, valamint erre 

vonatkozóan javaslatok megfogalmazása. 
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Gintner Cecília Mária Ösztöndíjas foglalkoztatott 

Gulyás Barnabás GYIÖT / ELTE PPK Felnőttképzés-kutatási és 

Tudásmenedzsment Intézet 



Hentz Zsuzsanna Kulturális, Sport és Ifjúságpolitikai Főosztály 

Osztályvezető 

Horváth Noel Zoltán Sport és Ifjúságpolitikai Szakreferens 

Jakab Miriam Fővárosi Diákközgyűlés 
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Kohári Edit Budapest Főváros VII. ker. Erzsébetváros 

Kormos Adrienn Budapest Főváros XV. Kerület Polgármesteri 
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Kovács Anna Jövőbarát Egyesület 
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Kuti Péter Fővárosi Diákközgyűlés 
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Önkormányzata 
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Somogyi Nóra Fővárosi Diákközgyülés 

Szabó – Balázs Ibolya Koordinációs és igazgatási szakreferens 

Szász Emma Fővárosi Diákközgyűlés 

Szitás Tamás Ösztöndíjas foglalkoztatott 

Vákics Konrád Fővárosi Diákközgyűlés 

Vermuthné Kiss Valentina Ifjúsági és koordinációs szakreferens 

 

 



1. Az újonnan alakult Fővárosi Diákközgyűlés bemutatása, közös munka megtervezése és 

partnerség megalapozása 

A munkacsoport első napirendi pontja az újonnan megalakult Fővárosi Diákközgyűlés 

bemutatkozása volt, működésük és céljuk megismerése, valamint a velük való együttműködés 

kialakítása. A Diákközgyűlés több tagja is jelen volt a munkacsoport ülésen, így érdemi és 

egyben élő párbeszéd alakulhatott ki a munkacsoport tagjai és a frissen megválasztott fővárosi 

„diákképviselők” között. A jó hangulatú, nyitott beszélgetés nem csupán formális találkozás 

volt, hanem olyan első lépés, amely stabil alapot teremthet a jövőbeni együttműködéshez. 

A Fiatal Budapest Munkacsoport tevékenysége egyre szorosabban kapcsolódik a Fővárosi 

Diákközgyűlés munkájához, ugyanis a felek közösen kívánják képviselni a budapesti fiatalok 

érdekeit, véleményezni a rájuk vonatkozó intézkedéseket és megfogalmazni a közös 

javaslataikat. Az együttműködés így nem pusztán konzultatív, hanem aktív, kezdeményező 

jellegű. 

A Fővárosi Diákközgyűlés képviselői a további napirendi pontok tárgyalásán is részt vettek és 

a munkacsoport tagjaival együtt kapcsolódtak be a közös gondolkodásba. Ez a részvétel 

nemcsak gyakorlati, hanem szimbolikus jelentőséggel is bírt, mivel ezzel ténylegesen is 

megkezdődött a közös munka, amely a tapasztalatok alapján z aktív együttműködés irányába 

mutat. 

 

  

2. Közösségi költségvetésen nyertes projekt megvalósításának véleményezése:  

o pénzügyi ismeretek iskolásoknak  

 

Előzmény: 

A témában korábban egy előkészítő egyeztetésre került sor, amelyen a résztvevők megvitatták 

az első elképzelés alapján a program szakmai és szervezési kereteit. Az ott elhangzottak szerint 

a kezdeményezés célja, hogy közgazdász szakemberek bevonásával a fiatalok gyakorlati, 

hétköznapi pénzügyi és gazdasági ismereteket szerezzenek. 

A korábbi egyeztetésen az a módszertani irány rajzolódott ki, hogy a foglalkozások elsősorban 

interaktív beszélgetések formájában valósuljanak meg, nem pedig hagyományos előadásként 

vagy prezentációként. Az elképzelés szerint egy-egy alkalom középpontjában egy konkrét, a 

mindennapi élethez kapcsolódó téma állna, mint például a bankok működése, az adózás, a 

befektetések vagy a családi költségvetés, amelyről a résztvevők a meghívott szakemberekkel 

közösen beszélgethet, ezzel bővítve a tudásukat. 

Az is felmerült, hogy a program elsősorban a 7–8. osztályos és középiskolás korosztályt célozná 

és az interaktivitás megőrzése érdekében kisebb, körülbelül 10-15 fős csoportokban lenne a 

leghatékonyabb. Ennek megfelelően az is javaslatként hangzott el, hogy a foglalkozásokon 

lehetőség szerint olyan diákok vegyenek részt, akik érdeklődnek a téma iránt, így nem 

feltétlenül teljes osztályok bevonása lenne az elsődleges cél. 



Szervezési szempontból a korábbi egyeztetésen rögzítésre került, hogy a program lebonyolító 

szervezete a BMK, amely a Hivatallal együttműködésben végzi a koordinációs feladatokat. A 

foglalkozásokat első sorban közgazdász szakemberek tartanák, akik saját szakterületükhöz 

kapcsolódó témákkal érkeznének. Javaslatként elhangzott egy tematikus „témakatalógus” 

létrehozása is, amelyből az iskolák választhatnak, valamint egy előre kialakított naptár szerinti, 

turnusszerű lebonyolítás módszer. 

A helyszínek tekintetében több lehetőség is felmerült. Egyrészt „közösségi házak” és ifjúsági 

terek, másrészt az iskolák, mint fogadó intézmények. A program ismertségének növelése 

érdekében felmerült az is, hogy az önkormányzat ifjúsági rendezvényein – például az Ifjúsági 

Napon –, valamint a Diákközgyűléshez kapcsolódó fórumokon, üléseken is bemutatásra 

kerülhetne a kezdeményezés. 

 

Pénzügyi ismeretek iskolásoknak: 

A munkacsoport második napirendi pontja, a 2025. évi közösségi költségvetésen nyertes projekt 

közös áttekintése volt a ’pénzügyi ismeretek terjesztése iskolások számára’. Az ötletadó is jelen 

volt az egyeztetésen, aki röviden ismertette az általa beadott projekt kereteit, célját, valamint a 

benne megfogalmazódott lebonyolítási lehetőségeket. Ezt követően a résztvevők csoportos 

lebonyolításban dolgozták fel a kapott témát. A csoportok egyértelműen azonosították a 

témaköröket, amelyeket a programnak érdemes lefednie, mint például a vállalkozásindítás és a 

vállalkozói alapismeretek, a költségvetés-tervezés különböző szinteken (családi, egyéni, 

rendezvényszervezési), az adózás, adósságkezelés és megtakarítás, a munkavállalás és 

társadalombiztosítás, a pályaválasztás, a diákhitel- és ösztöndíjrendszerek középiskolai és 

egyetemi szinten, valamint az infláció és alapvető gazdasági jelenségek. A program célja nem 

csupán az információátadás, hanem a fiatalok félelmeinek csökkentése és magabiztosságuk 

növelése a pénzügyi világban való eligazodásban. 

A módszertani irányokban a résztvevők kiemelték az interaktivitás és játékosság fontosságát. A 

program ne legyen „tanóra-szagú”, hanem élményszerű, bevonó, akár edukatív társasjátékokat 

és digitális eszközöket is alkalmazó, szimulációs elemeket tartalmazó tréning. Ezzel a fiatalok 

aktívan részt vehetnek a tanulási folyamatban és a pénzügyi tudatosság valódi tapasztalati 

szintre kerül. 

A szervezési kérdésekben a vita a kötelező és az önkéntes részvétel körül forgott. Bár a kötelező 

forma szélesebb elérést biztosítana, az önkéntes részvétel nagyobb motivációt jelentene a 

résztvevők számára. Felmerült, hogy a program pilot formában induljon, amely lehetőséget ad 

a finomhangolásra, ezáltal a végleges tartalom kialakítására. További nyitott kérdések voltak, 

hogy hány iskolában valósuljon meg a program, milyen időtartamban, valamint hogyan osszák 

meg az erre rendelkezésre álló összeget. 

A közösségi költségvetési modell kapcsán jelentős kritika is elhangzott. Egyes résztvevők 

problémásnak tartották, hogy a pénzt egy általános projektcímhez rendelik, részletes koncepció 

nélkül. A kritika részben a közösségi költségvetés módszertanára vonatkozott, mi szerint 

mennyire lehet felelősen dönteni pénzről úgy, hogy a tartalom csak később formálódik. A 

szervezők ezzel szemben hangsúlyozták a demokratikus aspektust, ugyanis a projekt egy 

budapesti lakos ötlete, amelyre sokan szavaztak és amelyet a főpolgármester politikai 



felkérésként elfogadott. A folyamat még zajlik és a mostani alkalom a közös gondolkodás első 

lépése volt.  

 

3. A GYIÖT, a Jövőbarát a Fiatalokért és Gyermekekért, illetve a Tudatos Ifjúságért 

Alapítvány javaslata által: 

• A munkacsoport (és a később létrejövő témacsoportok) belső működésének, 

egyeztetési formáinak és hatékonyságának közös átgondolása, valamint erre 

vonatkozóan javaslatok megfogalmazása. 

 

A harmadik napirendi pont során a beszélgetés fókusza egyértelműen a Fiatal Budapest 

Munkacsoport belső működésére helyeződött. A résztvevők hangsúlyozták, hogy a szakmai 

tartalom hatékony előrehaladása csak akkor biztosítható, ha a működési keretek tudatosan 

kialakítottak, és több alkalom áll rendelkezésre ahhoz, hogy az egyeztetett tartalmakat közösen 

tovább vigyék, illetve a tett javaslatok beépüléséről visszajelzést kapjanak. 

A felek megállapodtak egy külön egyeztető fórum megtartásában, amelynek keretében 

lehetőség nyílik az érintett kérdések részletesebb, strukturált átbeszélésére. 
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